
Pololetńı ṕısemná práce - VZOR

1. Exponenciálńı r̊ust datového provozu (7 bod̊u)

Datový provoz v datovém centru roste exponenciálně. Počátečńı objem da-
tového provozu D0 je 2 TB za měśıc a r̊ustová konstanta r je 10 % za měśıc.
Určete čas t, kdy objem datového provozu dosáhne 4 TB za měśıc.

2. Exponencionálńı funkce pro r̊ustovou konstantu (7 bod̊u)

Měřeńı ukázalo, že datový provoz po 2 měśıćıch je 2,42 TB za měśıc, v počátečńım
měśıci to bylo 2 TB za měśıc a nár̊ust je exponencionálńı podle vzorce:

Dt = D0 · (1 + r)t

Jaký bude procentuálńı nár̊ust za měśıc?

3. Geometrická posloupnost pro rozš́ı̌reńı kapacity (7 bod̊u)

Každý měśıc se datové centrum rozš́ı̌ŕı o 25% své aktuálńı kapacity. Počátečńı
kapacita je 2 TB. Určete kapacitu po 3 letech.

4. Vliv logaritmických funkćı na výkon server̊u (7 bod̊u)

Výkon server̊u P je dán logaritmickou funkćı:

P (x) = 5 · log2(x) + 3

kde x je počet server̊u. Vypoč́ıtejte výkon pro 256 server̊u. Určete počet server̊u,
pokud je výkon server̊u 13 jednotek.

5. Inverzńı funkce pro optimalizaci výkonu (7 bod̊u)

Firma se rozhodla použ́ıt inverzńı funkci k optimalizaci výkonu. Původńı funkce
výkonu je:

P (x) = 5x− 4

Najděte inverzńı funkci P−1(x) a určete počet server̊u potřebných k dosažeńı
výkonu 14 jednotek.

35 - 32 bod̊u: 1; 31 bod̊u: 1-; 30 - 27 bod̊u: 2; 26 bod̊u: 2-; 25 - 22 bod̊u:
3; 21 bod̊u: 3-; 20 - 17 bod̊u: 4; 16 bod̊u: 4-; 15 - 0 bod̊u: 5
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Řešeńı

1. Exponenciálńı r̊ust datového provozu (7 bod̊u)

Datový provoz v datovém centru roste exponenciálně. Počátečńı objem da-
tového provozu D0 je 2 TB za měśıc a r̊ustová konstanta r je 10 % za měśıc.
Určete čas t, kdy objem datového provozu dosáhne 4 TB za měśıc.

Řešeńı:
Dt = D0 · (1 + r)t

4 = 2 · (1 + 0.1)t

4 = 2 · 1.1t

2 = 1.1t

Použijeme logaritmus:
log(2) = log(1.1t)

log(2) = t · log(1.1)

t =
log(2)

log(1.1)
≈ 0.3010

0.0414
≈ 7.27

Datový provoz dosáhne 4 TB za přibližně 7.27 měśıc̊u.

2. Exponencionálńı funkce pro r̊ustovou konstantu (7 bod̊u)

Měřeńı ukázalo, že datový provoz po 2 měśıćıch je 2,42 TB za měśıc, v počátečńım
měśıci to bylo 2 TB za měśıc a nár̊ust je exponencionálńı podle vzorce:

Dt = D0 · (1 + r)t

Jaký bude procentuálńı nár̊ust za měśıc?
Řešeńı:

2.42 = 2 · (1 + r)2

1.21 = (1 + r)2

√
1.21 = 1 + r

1.1 = 1 + r

r = 0.1neboli10%

Procentuálńı nár̊ust za měśıc je 10 %.
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3. Geometrická posloupnost pro rozš́ı̌reńı kapacity (7 bod̊u)

Každý měśıc se datové centrum rozš́ı̌ŕı o 25% své aktuálńı kapacity. Počátečńı
kapacita je 2 TB. Určete kapacitu po 3 letech.

Řešeńı:
Kt = K0 · (1 + 0.25)t

K36 = 2 · (1 + 0.25)36

K36 = 2 · 1.2536

K36 ≈ 2 · 1198.29 ≈ 2396.58TB

Kapacita po 3 letech bude přibližně 2396.58 TB.

4. Vliv logaritmických funkćı na výkon server̊u (7 bod̊u)

Výkon server̊u P je dán logaritmickou funkćı:

P (x) = 5 · log2(x) + 3

kde x je počet server̊u. Vypoč́ıtejte výkon pro 256 server̊u. Určete počet server̊u,
pokud je výkon server̊u 13 jednotek.

Řešeńı:
1. Vypoč́ıtejte výkon pro 256 server̊u:

P (256) = 5 · log2(256) + 3

log2(256) = 8

P (256) = 5 · 8 + 3 = 40 + 3 = 43jednotek

2. Určete počet server̊u, pokud je výkon server̊u 13 jednotek:

13 = 5 · log2(x) + 3

10 = 5 · log2(x)

2 = log2(x)

x = 22 = 4servery

5. Inverzńı funkce pro optimalizaci výkonu (7 bod̊u)

Firma se rozhodla použ́ıt inverzńı funkci k optimalizaci výkonu. Původńı funkce
výkonu je:

P (x) = 5x− 4

Najděte inverzńı funkci P−1(x) a určete počet server̊u potřebných k dosažeńı
výkonu 14 jednotek.

Řešeńı:
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1. Najděte inverzńı funkci:

y = 5x− 4

Vyměńıme x a y a vyřeš́ıme pro y:

x = 5y − 4

x+ 4 = 5y

y =
x+ 4

5

Inverzńı funkce je:

P−1(x) =
x+ 4

5

2. Určete počet server̊u potřebných k dosažeńı výkonu 14 jednotek:

P−1(14) =
14 + 4

5
=

18

5
= 3.6

Budeme potřebovat 4 servery.
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